

Отзыв на автореферат

диссертации Якубова Б.А. «Совершенствование организации взаимодействия предпринимательских структур в рамках концепции стейкхолдер - менеджмента», представленной в диссертационный совет Д 212.168.01 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Актуальность темы исследования

Общий вклад малого предпринимательства в денежном выражении в валовый внутренний продукт страны в настоящее время не превышает 25%, в то время как в странах Европейского Союза в среднем его вклад доходит до 70%. Правительством Российской Федерации поставлена задача по повышению доли малого предпринимательства в экономике страны к 2020 г. до 60-70%. На данном этапе важнейшим фактором повышения эффективности различных видов экономической деятельности субъектов предпринимательства является научная теория стейкхолдеров.

В основе теории стейкхолдер-менеджмента лежит заинтересованность сторон в установлении, развитии и поддержании эффективного взаимодействия субъектов предпринимательства в рыночной среде. Одной из причин востребованности данной теории является ее релевантность широкому спектру управленческих дисциплин. Концепция стейкхолдер-менеджмента принадлежит к числу самых известных современных теоретических построений, но одновременно является одной из самых дискуссионных. В этой связи тема исследования Якубова Б.А., направленная на установление результативного взаимодействия предпринимательских структур со стейкхолдерами как субъектами системы предпринимательства, является актуальной.

Обоснованность научных положений диссертации определяется тем, что автором проведено глубокое исследование процесса взаимодействия предпринимательских структур в рыночной среде, что позволило

разработать алгоритм развития потенциала предпринимательской структуры в контексте норм корпоративной социальной ответственности, применение которого может привести к уменьшению времени решения задачи, позволяет учитывать критерии вариативного разнообразия и многоцелевые интересы стейкхолдеров при оценке показателей, влияющих на эффективность взаимодействия и развитие потенциала предпринимательских структур.

Теоретическая значимость исследования диссертации заключается в обосновании механизма взаимодействия предпринимательских структур со стейкхолдерами в конкурентной среде.

Практическая значимость диссертации состоит в том, что в возможности использования в качестве методической базы руководителями и специалистами предпринимательских структур различных сфер деятельности: определены основные элементы и этапы программы взаимодействия со стейкхолдерами компании; разработаны рекомендации по взаимодействию стейкхолдеров с покупателями, посредниками, конкурентами и партнерами предпринимательских структур.

Личный вклад состоит в том, что соискателем выявлены специфические принципы построения и функционирования механизма управления взаимоотношениями предпринимательской структуры со стейкхолдерами, которые использованы при разработке этапов процесса управления стейкхолдерами предпринимательской структуры.

Замечание. В табл. 6 автореферата в группе стейкхолдеров «Органы власти и местного самоуправления» среди дополнительных конкурентных преимуществ названо «лоббирование интересов», что спорно, т.к. находится вне правовых рамок российского законодательства. Данное замечание не влияет на общее положительное впечатление от автореферата.

Вывод. Судя по автореферату Якубова «Б.А. на тему: «Совершенствование организации взаимодействия предпринимательских структур в рамках концепции стейкхолдер - менеджмента», работа, представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук,

является научно-квалификационной работой, содержащей решение задачи, имеющей существенное значение для отрасли экономических знаний по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства). Названная диссертация соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к кандидатским диссертациям согласно пункта 7 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» в редакции Постановления Правительства РФ от 20.06.2011 №475, а сам диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Заместитель Губернатора
Новгородской области,
доктор технических наук, профессор



[Handwritten signature]
2.12.14

В. А. Нечаев

Нечаев Виктор Анатольевич
Место работы Правительство Новгородской области, заместитель
Губернатора
Адрес. 173005, Великий Новгород, площадь Победы-Софийская, д. 1
niac@niac.ru
73-23-14